

## 我爱夏天

我最喜欢的季节是夏天。

夏天池塘里的荷花可美了。一朵朵荷花就像一个个漂亮的小姑娘,粉色的花瓣是她们的裙子。微风拂过,荷花轻轻地摆动,好像在翩翩起舞。荷叶就像是给她们撑起的绿色小伞。有时候,青蛙跳到荷叶上“呱呱”地叫着,像是在给荷花姑娘们唱歌伴奏呢!

夏天好玩的事儿可多啦。去海边踩浪花,海水凉凉的,冲在脚上很舒服;晚上还能看到萤火虫,一闪一闪的,就像星星在眨眼睛;吃西瓜也很棒,甜甜的西瓜能把肚子里的热气都赶跑。我最喜欢的还是捉知了。拿着网,在大树下找来找去。听到知了的叫声,我蹑手蹑脚地靠近,找准时机,用网一扣,知了就被我捉住啦!

夏天就像一个大宝藏,既有漂亮的景色,又有很多好玩的事。我爱夏天,它给我带来了许多欢乐。

江苏省启东实验小学二(3)班 杨思清  
指导老师 王丹坤

## 美丽的校园

在江苏省启东实验小学,我度过了一个个充满知识和欢笑的日子。我们的校园美丽如画,处处洋溢着欢声笑语。

校园的建筑真美。走进校园,首先映入眼帘的是一幢圆形建筑,那是我们的艺术楼,里面有音乐教室、美术教室、信息教室……同学们像小小探险家一样,在这里全神贯注地探索着各种知识的奥秘,寻找着知识的宝藏。

艺术楼东侧是体育馆,它有一个好听的名字叫“五更馆”。同学们在这里挥洒汗水,乒乓球在桌上跳跃,篮球在空中划出一道优美的弧线。在这座充满活力的场馆里,每一个同学都在快乐地成长。

艺术楼北面是三幢高大的教学楼。教学楼的每一层颜色都不一样,有黄的、绿的、白的,远远望去像三条巨龙卧在大地上。同学们在这里如饥似渴地汲取各科知识的甘霖。

校园的植物也很美。春天,走进校园,映入眼帘的是粉红色的樱花,微风轻拂,花瓣如仙女散花般飘落,令人陶醉。夏天,树木郁郁葱葱,爬山虎在墙上如同一幅绿色的水墨画,又似一片绿色的海洋;校门旁的两棵高大树木宛如两个威武的战士,默默守护着我们。秋天,校园里弥漫着桂花的香气,秋风拂过,桂花洒满地面,整座校园浸润在芬芳中。冬天,树叶凋零,唯有松柏在寒风中挺立,无畏冬日的严寒。

这就是我们的校园,它充满了知识,也充满了欢声笑语。

江苏省启东实验小学三(1)班 郑名轩  
指导老师 陈艳

## 夏夜

城里的夏夜,窗外依然喧嚣,它从不会因为夜的来临而褪去浮华,依旧沐浴在闪烁的霓虹灯下。然而,这个暑假,当我来到乡下老家,体会到了不一样的温馨“夏夜”。

暮色降临,乡村的夏日傍晚仿佛被渲染上了一层神秘色彩,萤火虫闪烁着微弱的光芒,为这宁静的夜晚增添了一份诗意。白天的暑气正渐渐消退,田间的绿植却仍旧垂头丧气,仿佛酷暑难耐。虫儿在四周此起彼伏地唱着歌,路上的行人拖着疲惫的身躯结束了一天的劳作。微风吹过,树叶沙沙作响,这便是最动听的歌曲,清新又自然,让我心静如水。小河边,几个大人在整理着渔网,脸上洋溢着喜悦,想必一定收获满满。夏夜的星空,犹如一幅铺展在黑色天幕上的壮美画卷,繁星闪烁,令人陶醉。我越来越沉迷于乡村夏夜的闲适安详。

晚上吃完晚饭,一家人会拿出那把老旧的竹摇椅,再搬几张小板凳坐在屋外,感受着风清月白,聊着家长里短。爷爷仰面躺在竹摇椅上“吱呀吱呀”地缓缓摇动,手中的那把老旧蒲扇规律地扇

动着,双眼惬意地微微眯起,手中的香烟还在一缕缕地往外冒着青烟,散发着一种奇幻的魅力。我出神地看着那缕烟丝渐渐消逝在静谧的夜空中,映着漫天星光,久久不能回过神来。和爷爷的置身事外相比,小孩子世界中自是多了几分笑逐颜开的调皮。我们商量着动画片里的角色孰强孰弱,最新出来的玩具又是多么琳琅满目,互相交换着心爱的零食。我们贪婪地享受着这一天中最惬意的时光,肆无忌惮地在田间、在小路、在河边追逐着、嬉戏着,全然不顾身上的衣服已然湿透。那种在城里从未体验过的自由和快乐让我情有独钟!

“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉”,夏夜独有的气息和浪漫总是让我沉醉不已!我知道,这便是我童年里最美好的时光,若干年后,我一定会回忆起这满天繁星、虫鸣蝉叫、安静祥和的夏夜,还有爷爷的那张竹摇椅!

江苏省启东实验小学五(10)班 倪伊纯  
指导老师 王娟

## 猜猜她是谁

我们班有个同学,她瘦瘦的,个子和我差不多;眼睛大大的,闪烁着智慧的光芒;柳叶似的眉毛像弯弯的新月,给她增添了几分秀气。她笑起来微微上扬的嘴角露出洁白的牙齿,可爱极了。

她最大的爱好就是画画,记得有一次自习课上,同学们各玩各的,而她微微低头,眼神专注地盯着画纸,手里的笔一动不动,好像在思考着什么。不一会儿,她翻开美术书,一页一页地寻找着。突然,一幅有关小熊猫的图片吸引了她,她如获至宝,照着描摹,小熊猫的形象一下子跃然纸上。端详着自己的作品,她终于心满意足地笑了。

她不但爱画画,性格也非常活泼开朗。记得有一次,她喊我出去玩捉迷藏,但我作业还没做完,不想出去。她笑眯眯地对我说:“那我等你做完作业再一起出去玩。”她的话好像有魔力一般,让我无法拒绝。她就那样静静地站在一旁,脸上始终挂着灿烂的笑容。等我做完作业,她兴奋地拉着我就往教室外跑,我们的笑声传遍校园。

这就是我的同学,一个活泼开朗、喜爱画画的女孩,你猜出她是谁了吗?

江苏省启东实验小学三(3)班 朱俊玮  
指导老师 李春华

## 柿子红了

柿子红了,那鲜艳的色彩就像秋日的暖阳,让人心生欢喜。人们纷纷涌向市场,争相选购香甜饱满的柿子,妈妈也买了不少回来。

我迫不及待地拿起一个柿子,打开水龙头,用清水仔细地冲洗了一番。那红通通的外表在清水的冲刷下显得更加诱人。我小心翼翼地剥开它的“红大衣”,露出了里面那晶莹剔透的果肉,一口咬下去——哇!柿子的香甜在嘴里慢慢回荡,散开,直到溢满整个口腔,才缓缓淌进食道,涌进胃里。这味道太细腻、太丝滑、太温柔了,让我沉醉其中。

我又一连塞了好几口。这时,妈妈走了过来,看着我那狼吞虎咽的样子忍不住笑了起来:“慢点吃,吃完再买,别噎着了!”我这才回过神来,连忙擦掉脸上的汁水,尴尬地笑了笑,心里想着:如果天天都能吃到这么美味的柿子该有多好啊!

江苏省启东实验小学四(9)班 朱芊默  
指导老师 顾丰英

## 一堂生动的实验课

“什么?鸡蛋可以浮在水面上?”我才不信呢!正好,今天陈老师要带领我们做鸡蛋浮起来的实验,可以看好戏啦!

陈老师带来的实验器材可真丰富:一个装着水的玻璃杯、一个鸡蛋、一包盐,还有一根搅拌棒。首先,陈老师将鸡蛋小心翼翼地放进装着水的玻璃杯中,鸡蛋稳如磐石,一动不动。

接着,陈老师往玻璃杯里加入一勺盐,然后轻轻

地搅拌着,让盐充分溶化。鸡蛋不停地转着圈圈,同学们目不转睛地看着,但最终鸡蛋还是沉到了杯底。

看鸡蛋没有反应,陈老师自言自语道:“难道盐加少了?”于是,她又加了满满三勺盐。教室里安静极了,五十六双眼睛齐刷刷地盯着鸡蛋。哇,鸡蛋立起来了!但没一会儿鸡蛋又躺了下来。这懒惰的家伙真是急死我们了!

此时,陈老师也着急了,又加了四勺盐,并快速搅拌着,玻璃杯发出叮叮当当的响声。有几个男生更是激动得站在椅子上翘首以盼。

鸡蛋这下终于浮了上来,大家欢呼起来。我问陈老师这是为什么,陈老师说:“当水中加入盐后,盐水的密度会增加,鸡蛋受到的浮力也会增加。等到浮力与重力相等时,鸡蛋就浮上来了。”

这真是一堂生动有趣的实验课,它让我懂得了:实践出真知,只有通过实践,我们才能不断成长、进步,从而走向成功。

江苏省启东实验小学四(15)班 陈周州  
指导老师 陈冬霞

## 复旦研学一日游

今天,天气晴朗,期盼已久的复旦研学日终于来啦!我早早地来到指定地点,坐上大巴踏上了研学之旅。

早上九点多,我们来到了复旦大学邯郸路校区。进入校门,首先看到了一尊高大的毛主席像。在毛主席像右前方的草坪上是陈望道像,他是复旦最有名的校长之一。老师给我们讲了《真理的味道是甜的吗》这个故事的来历,大家听得可认真了!

接着,我们来到了一座红色的大楼底下,老师告诉我们,这里是理科图书馆,门口时不时有复旦的哥哥姐姐进出,看得我好羡慕呀!

接着,老师又带我们去了燕园、子彬院、光华楼等地方。最后,大家在校门口穿上学士服,一一留影纪念,结束了一天的旅程。

回去的大巴车上,我在心里默默种下了一颗小小的种子,期待在十年后能成为复旦的一员。我会为这个梦想努力的。

江苏省启东实验小学二(9)班 殷兆瑞  
指导老师 项陶红

## 雨中即景

天色阴沉,乌云被胡乱地堆在空中。道旁的路灯也没法抵挡住黑暗的来袭,变得无力而孤独。

“哗”——下雨了。

路上的行人匆忙地躲到了屋子里,原来热闹的街道变得空无一人,只留下角落里的一株花独自在风中摇曳。雨水丝丝般密密地斜织着,打到地上溅起了无数的水花。那株花因为雨水的冲击力而左右摆动起来,水从她的叶片上滑落,再滴到地上,很快就在她周围积起了一片小小的水洼。

天空像撕裂了一道巨大的口子,黄豆大小的雨密密麻麻地落下,发出噼里啪啦的声响,犹如一曲抑扬顿挫、高低起伏的交响乐。雨水交错着打到窗户的玻璃上,滚过几条水痕,仿佛眼泪流过的印记。整个世界陷入阴暗之中。只有她——那株花依旧站立着。她努力撑起自己细弱的秆子,即使叶子早已经被雨冲得耷拉了下来。身下的水洼里倒映着黑灰色的苍穹,世界仿佛失去了色彩,只剩下黑、白、灰三色,也只剩下孤独。

雨渐渐小下来,雨声随之变得轻柔,整个世界雾蒙蒙的。雨滴缓缓地落下,落到地上,使人感到阵阵凉意。雨声渐渐停止,留下房檐上滴落的水滴。“啪嗒——啪嗒”,一曲激烈的雨之歌终于落幕。

周围隐约传来几声鸟叫,空气中弥漫着泥土的清香。人们走出屋子,重新回到大街上,几个孩童穿着雨鞋在路边踩水洼玩。一切都好像恢复了往日的热闹。

江苏省启东实验小学五(6)班 陈婧晗  
指导老师 吴慧慧

江苏省启东实验小学  
组稿老师 陈冬艳